

# 创文明城市 做文明市民

## 入管入盒 规范布局

# 43年老小区告别“空中飞线”

□记者 牛超

本报讯“空中飞线”是老旧小区治理难点，市区体育路体西29号院按照“入管入盒、规范布局”的原则，使这个43年的老小区彻底告别“飞线”，小区改造后整洁有序。5月15日，记者前去采访。

体西29号院建成于1980年，院内有4幢居民楼，128户，俗称“大板楼院”。5月15日上午，记者在该院看到，路面整洁、车辆停放有序，空中没了“蜘蛛网”和“飞线”。

“院里的环境与整治前形成了鲜明对比，也提升了大家的安全感。”9号楼的李世惠阿姨说。

据了解，该院楼间距小，院内没有公共车棚，居民为了给电动车充电，只有拉“飞线”。“一根根电线从各家窗口伸出来，进入小棚里，场面特别壮观。”李世惠说，“社区治理了很多次，治标不治本。”

“‘空中飞线’距地面不高，一些车辆无法出入小区。”“大板楼院”党支部书记张留海说。

为解决“飞线”问题，在新华区湛河北路街道朝阳社区的号召下，楼院党支部多次召集居民、党员开会，收集意见、建议，汇总分析，决定按照“入管入盒、规范布局”的原则治理“空中飞线”。

“两个单元为一组，从各家各户的电表箱中排出专用电线，统一入管、入盒，进入各家的车棚。”朝阳社区党委书记侯守领说，居民只出电费和插座的费用，社区请专业电工进行改造，3月下旬开始施工，4月5日彻底完工。

按照“整齐规范、安全美观”的原则，社区对废旧的电缆电线进行了规范整治，采取剪除、捆扎、更新等方式确保整体走线布局清晰、面貌整洁，同时对院内枯树进行清理，统一规划了车位。改造后，楼前乱停车的现象也得到明显改善，消防隐患消除了，院内空间也变得更加开阔。

“现在把电动车停在车棚，接上电源就能充电了，再也不用担心下雨被淋了，心里又敞亮又痛快。”李世惠高兴地说。

按照“整齐规范、安全美观”的原则，社区对废旧的电缆电线进行了规范整治，采取剪除、捆扎、更新等方式确保整体走线布局清晰、面貌整洁，同时对院内枯树进行清理，统一规划了车位。改造后，楼前乱停车的现象也得到明显改善，消防隐患消除了，院内空间也变得更加开阔。

“现在把电动车停在车棚，接上电源就能充电了，再也不用担心下雨被淋了，心里又敞亮又痛快。”李世惠高兴地说。



## 送来“降温水”

5月15日下午，市区凌云路北段爱心驿站，数十位环卫工人高兴地喝着纯净水。

当天，我市出现高温天气，新华区环卫服务中心及时为一线环卫工人送去近百箱“降温水”。据了解，该中心本周还将陆续为环卫工人配送毛巾、清凉油等防暑降温用品，确保其在高温环境下健康工作。

本报记者 张鹏 摄

## 一岁多幼童发高烧 “的哥”免费送医院

□记者 高红侠

本报讯“你好，是晚报热线吗？希望你们帮我找到那位好心‘的哥’。”5月15日，家住市区凌云路北段鑫鸿嘉园小区的牛海红向本报求助。

牛海红是两个孩子的爸爸。5月14日早上6时许，一岁半的儿子突然高烧、抽搐，并且翻白眼。他急匆匆抱着孩子冲到小区南门口，准备拦车送儿子去医院。正巧有一辆出租车驶来，他说明情况后，那位“的哥”立刻让他们上车，快速把他们送到平煤神马集团总医院急诊科。他付车费时，对方说：“赶快给孩子看病吧。”然后驾车离去。由于送医及时，儿子暂无大碍，目前在医院观察。

“出租车司机跑车很辛苦，我想把车费付给他，也想当面感谢一下这位好心人。”牛海红说，当时情况比较紧急，他没来得及询问对方的姓名，只记得是华达出租车公司的，车牌号是豫DT0041。他试图通过114寻找司机但无果，无奈向晚报求助。

5月15日下午，记者联系到平顶山华达汽车租赁有限责任公司，找到了这位热心“的哥”周志国。当天下午，周志国正在出车，听到记者的转述后，连声说“不用了不用了，谁遇到这种事都会帮一把的。”

随后，记者将周志国的手机号码告诉牛海红，对方称会尽快与周志国联系，当面表示感谢。

## 我市两户人家获评全国“最美家庭”

□记者 燕亚男 实习生 焦瞳瞳

本报讯 5月15日，记者从市妇联了解到，全国妇联揭晓了1000户全国“最美家庭”，我市司富宇家庭和郭凯利家庭榜上有名。

“勤为宝、俭为德、廉为贵”，是司富宇的爷爷留下来的家训。司富宇从税务学校毕业后，主动要求去偏远的

鲁山县尧山镇工作，从20多岁一路走来，将青春留在了大山之间。

司富宇努力工作，妻子张爱利默默支持。两人结婚时，没有贵重的礼物，没有隆重的婚礼，甚至没有置办酒席。平时，年迈的父母和年幼的孩子也多由妻子照顾。

去年，司富宇被调至叶县税务局工作，他说：“无论在哪个岗位上，家风

都是无声的激励，也是幸福的源泉。”

郭凯利是一名教师，家住郟县姚庄回族乡。她关心、爱护学生，引导孩子们互爱互助、和睦相处。丈夫李冰是村干部，也是郟县李氏金镶玉手工技艺第六代传承人，他们经营的金镶玉手工加工坊金玉坊被河南省妇联授予“巧媳妇”创业就业基地，让众多村民在家门口致富。

**河南省中国国际旅行社** 平顶山分社 五A级旅行社  
 甘南+宁夏+延安+内蒙古空调旅游专列八日游  
 5月28日平顶山首趟空调专列 报价：1980元 全程导游服务 无年龄限制 平顶山起始  
 天柱山、景德镇、婺源、开化、江山、龙游、千岛湖 去程高铁返程卧铺六日游 特价798元 平顶山起始  
 哈尔滨、漠河北极村、满洲里、呼伦贝尔大草原、吉林长白山、沈阳故宫、山海关古城、老龙头空调专列12日游 报价2780元  
 新疆禾木/可可托海/吐鲁番坎儿井/火焰山/天山天池 喀纳斯双飞八日游 报价2188元  
 德法瑞意四国12日游仅需10999元 平顶山起始 郑州录指纹 埃及尼罗河游轮全景12日 11999元  
 阿联首双飞7日 3999元 新马泰三国双飞十日游4980元 泰国双飞六日特价1999元  
 办理各国签证 出境旅游 地址：中兴路双丰百货西门南侧一楼 电话：2155555 2222001

## 讣告

原平顶山师范学校副校长，校党委委员，高级讲师，特级教师苗百顺同志，于2023年5月6日15时05分因病在平顶山市去世，享年85岁。

根据老人生前遗愿，丧事一切从简，不开追悼会，不举行告别仪式。

女儿：苗青

儿子：苗豫

泣告

2023年5月16日